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Usmějte se, uděláte radost sobě 
i ostatním!

JABKO – periodický tisk územního samosprávného celku, měsíčník. Číslo 1 – leden 2019. Vydává město Jablunkov, Dukelská 
144, 739 91 Jablunkov, IČO: 00296759. Reg. č. MK ČR E 12342. Zodpovědné osoby: Ing. Jiří Hamrozi, Mgr. Terezie Műllerová 
(elektronická adresa pro zasílání příspěvků terezie.mullerova@jablunkov.cz, inzerce katerina.chybidziurova@jablunkov.cz). 
Sazba a tisk - Profi-tisk group s.r.o., Olomouc. Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla zpravodaje je 15.1.2019.

Milí jablunkovští spoluobčané, 
starý rok 2018 se překulil a před 
námi se otevřel rok nový, s  de-
vítkou na konci. Co nám přinese, 
to zatím ještě nevíme. Ale větši-
na z nás jistě věří tomu, že bude 
plný krásných a  radostných zá-
žitků, pohody a  spokojenosti. 
I já tomu věřím. A zároveň věřím 
tomu, že si ho krásným a  poho-
dovým můžeme udělat my sami. 
Že totiž záleží jen a  jen na  nás, 
jak se k sobě navzájem budeme 
chovat. Jestli budeme plni zášti, 
zloby a závisti, jestli budeme po-
slouchat pomluvy a  posuzovat 
lidi, které vlastně ani osobně ne-
známe podle toho, co se o  nich 
povídá. Jestli šmahem odsoudí-
me člověka, který nám je zrovna 
nesympatický nebo nám v  ně-
čem nevyhověl. Anebo zda bu-
deme srdeční, slušní a tolerantní 

a  najdeme v  sobě 
pochopení pro 
ostatní - pro jejich 
radosti a  úspěchy, 
stejně jako pro je-
jich slabosti či trá-
pení.  
První krok k  tomu, 
aby byl rok 2019 
plný pohody, mů-
žeme udělat 
hned: Usmát se. 
Na  sebe, na  své 
blízké, na  přáte-
le, na  všechny lidi, 
které potkává-
me. Vždyť úsměv 
nic nestojí! Mů-
žeme jej rozdá-
vat plnými hrstmi! 
Má to spoustu vý-
hod: Kromě toho, 
že my sami máme 
z  úsměvu lepší ná-
ladu, uděláme ra-
dost i  někomu dal-
šímu. Navíc se pře-
ce říká, že někdy 
jeden úsměv poví 

více než tisíc slov. Co nám brání, 
abychom si toto rčení vyzkoušeli 
sami na sobě?  
A  představte si, že úsměv už má 
i  svůj mezinárodní den. Oprav-
du! Slaví se 5. října. Ale kde je ří-
jen, když nám teprve začal nový 
rok… V  říjnu už budeme zase 
o  něco dál, o  něco zkušenější 
a také o něco moudřejší (doufej-
me ). 
Já Vám všem Jablunkovanům 
přeji, aby pro Vás byl rok 2019 
opravdu takový, jaký si ho pře-
jete mít. Aby se Vám dařilo dob-
ře, aby Vám sloužilo zdraví a ne-
míjelo Vás štěstí. Zkrátka, abyste 
si začátkem října na Den úsměvu 
řekli: „To bylo ale krásných devět 
měsíců! A  naštěstí nás do  konce 
roku ještě další tři takové čekají!“

Luboš Čmiel
Místostarosta města

Rozpočet města  
na rok 2019 schválen

Zastupitelstvo města schválilo na svém 2. za-
sedání dne 18. prosince 2018 rozpočet měs-
ta na rok 2019.
Rozpočet města předpokládá dosažení cel-
kových příjmů ve výši 193.877,0 tis. Kč a cel-
kových výdajů ve výši 199.707,0 tis. Kč. Vznik-
lý rozdíl ve  výši 5.830,0 tis. Kč je finančně 
kryt okruhem tzv. financování, který obsa-
huje jednak zapojení zůstatku z předchozího 
roku a dále výdaje na splátky úvěrů a půjček.
V  následujících tabulkách uvádíme údaje 
o  příjmech, financování a  výdajích dle jed-
notlivých kategorií:

U schváleného rozpočtu je dodržená rozpočto-
vá rovnice:  PŘÍJMY + FINANCOVÁNÍ = VÝDAJE. 
Podrobný rozpočet je k dispozici na webových 
stránkách města (www.jablunkov.cz, v  sekci  
Město → Rozpočet a závěrečný účet města).

PŘÍJMY MĚSTA (v tis. Kč)
Daňové příjmy 93.474,0
Nedaňové příjmy 11.736,0
Kapitálové příjmy 9.570,0
Dotace 79.097,0
Příjmy celkem 193.877,0

FINANCOVÁNÍ (v tis. Kč)
Zapojení zůstatku finančních prostředků 5.610,0
Přijetí revolvingového úvěru 1.392,0
Splátky dlouhodobých úvěrů a půjček -1.172,0
Financování celkem 5.830,0

VÝDAJE MĚSTA (v tis. Kč)
Lesní hospodářství 375,0
Doprava 15.032,4
Vodní hospodářství 5.771,0
Vzdělávání 11.156,0
Kultura, sdělovací prostředky 6.857,0
Tělovýchova a zájmová činnost 6.880,0
Bydlení, komunální služby a územní rozvoj 76.956,0
Ochrana životního prostředí 6.680,0
Sociální služby 2.215,0
Ostatní správa v oblasti opatření pro kri-
zová řízení

20,0

Bezpečnost a veřejný pořádek, Požární 
ochrana

8.735,0

Státní správa a územní samospráva 54.302,0
Finanční operace 4.250,6
Ostatní činnosti 477,0
Výdaje celkem 199.707,0
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22. 11. 2018 – v nočních hodinách za-
sahovala hlídka v  jednom z  bytů, kde 
docházelo k  napadání mezi manžely. 
Hlídka na místě zjistila, že žena nechtěla 
pustit muže po příchodu z práce domů 
a  ten proto vysadil dveře. Žena doma 
popíjela alkohol s kamarádkou a chova-
la se velmi agresivně, svému muži i hlíd-
ce sprostě nadávala. Záležitost bude 
předána k dořešení příslušnému správ-
nímu orgánu a jelikož u incidentu byly 
přítomny jejich 4 děti bude celá záleži-
tost předána na OSPOD.
25. 11. 2018 – ve večerních hodinách 
se na služebnu MěP dostavil muž, kte-
rý uvedl, že do  kontejneru na  nepo-
třebné oblečení vhodil sako, ve  kte-
rém měl vkladní knížku s  hotovos-
tí. Jelikož na  kontejneru nenašel žád-

né telefonní číslo ani na internetových 
stránkách uvedených na  kontejneru, 
jednoduše přeřezal zámek a ze saka si 
vkladní knížku vzal. 
1. 12. 2018 – bylo v odpoledních ho-
dinách přijato oznámení na  kouř vy-
cházející ze sousedního bytu. Hlídka 
se dostavila na místo, kde nikdo nere-
agoval na  výzvy, proto na  místo byla 
přivolaná jednotka SDH, která byt ná-
silně otevřela. V bytě byl nalezen jeho 
majitel, který spal, po jeho probuzení 
bylo zjištěno, že je v  pořádku, v  bytě 
hořel popelník plný nedopalků. Je-
likož se v  bytě nacházelo neskuteč-
né množství odpadků, provedli hasiči 
důkladnou kontrolu bytu, zda se ještě 
někde nenachází nějaké ohnisko, věc 
je dále řešena ve své kompetenci.

9. 12. 2018 – bylo v  odpoledních ho-
dinách přijato oznámení, že u kapličky 
směrem na Mosty u Jablunkova se na-
chází krabice se štěňaty. Hlídka na mís-
tě zjistila, že v krabici na nářadí se na-
chází 5 štěňat. Ty byly hlídkou násled-
ně převezeny do kynologického cvičiš-
tě do Návsí, kde si je převzala paní, kte-
rá spolupracuje se spolkem, který po-
máhá zvířatům v nouzi a jistě štěňatům 
najde nový domov. 
16. 12. 2018 – hlídka v  nočních hodi-
nách při kontrolní činnosti zaregistro-
vala v  lokalitě Radvanov dva mladíky, 
z nichž jeden převracel kontejner na tří-
děný odpad. Oba mladíci byli zadrženi 
a  po  prokázání totožnosti byla hlavní-
mu aktérovi udělena tučná pokuta.

Bc. Pavel Kufa – velitel MěP Jablunkov

MĚSTSKÁ  POLICIE  JABLUNKOV – informuje

CHARAKTERISTIKA PRÁCE:
Výkon státní správy na úseku získávání a zdokonalování odborné způsobilosti k ří-
zení motorových vozidel. Provádění zkoušek odborné způsobilosti žadatelů o ři-
dičské oprávnění. 

PŘEDPOKLÁDANÝ NÁSTUP:	 01.03.2019

PLATOVÁ TŘÍDA: 	 platová třída 10 

KVALIFIKAČNÍ PŘEDPOKLADY A POŽADAVKY:
•	 vysokoškolské vzdělání b.s.p. nebo vyšší odborné vzdělání, případně 

střední vzdělání s maturitní zkouškou 
•	 požadovaný minimální rozsah řidičského oprávnění skupin A, B, C a T s dobou 

praxe minimálně 5 let
•	 minimální věk 25 let
•	 odborná způsobilost k výkonu zkušebního komisaře podle § 34 z.č. 

247/2000 Sb.
•	 další požadavky stanovené v Oznámení o vyhlášení výběrového řízení

PODROBNĚJŠÍ INFORMACE VČ. PŘIHLÁŠKY A  VÝČTU POŽADOVANÝCH DO-
KLADŮ (další předpoklady a  požadavky atp.) jsou uveřejněny na  úřední desce 
a na webových stránkách Města Jablunkova (http://www.jablunkov.cz/mestsky-
urad-uredni-deska/).

UZÁVĚRKA PŘIHLÁŠEK:
Přihlášky s požadovanými doklady je nutno doručit nejpozději do 31.01.2019:
- 	 na adresu: Městský úřad Jablunkov, k rukám tajemníka, Dukelská 144, 739 91  

Jablunkov
- 	 nebo osobně na podatelnu MěÚ Jablunkov, čp. 104.

Rozhoduje datum doručení. Přihlášky doručené po tomto datu nebudou do vý-
běrového řízení zařazeny. Přihlášku zasílejte se všemi požadovanými náležitost-
mi a přílohami v zalepené obálce s označením VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ_DOPR_ZK – NE-
OTVÍRAT.

Bližší informace podá personalistka L. Szotkowská (tel. 558 340 608) nebo vedou-
cí odboru Ing. Marcela Sniegoňová (558 340 680).

TAJEMNÍK MĚSTA JABLUNKOV
vyhlašuje výběrové řízení 

na obsazení pracovního místa 
na dobu neurčitou:

ZKUŠEBNÍ KOMISAŘ

Děkuji touto cestou za pomoc dvěma 
strážníkům městské policie za pomoc 
dne 20.11.2018. Vyzvedávala jsem 
po obědě svého syna ze školky a bo-
hužel nemohla nastartovat své auto. 
Strážníci projížděli kolem  a všimli si, 
že zde „bojuji" se svým autem. Jejich 
přístup mě příjemně překvapil. Po-
mohli mi auto nastartovat a  tím pá-
dem jsem mohla se synem odjet, 
za což jsem byla, vzhledem k počasí, 
moc vděčná.
Chtěla bych tímto poděkovat za  je-
jich ochotu a práci, protože toto není 
samozřejmostí i  vzhledem k  tomu, 
kolik lidí kolem mě v  tu dobu prošlo 
a nikdo nepomohl.� Martynková

Strážníci pomohli

Chtěla bych touto cestou poděkovat 
paní Veronice Kutajové s dětmi a ne-
známému pánovi, kteří mi pomoh-
li při dopravním incidentu, který se 
mi stal 3.12.2018 cestou z práce. Dále 
velmi oceňuji profesionální přístup 
pracovníků Rychlé záchranné služby 
a Policie ČR. Děkuji všem. 
� Petra Mesiariková

PODĚKOVÁNÍ

Ordinace pro děti a dorost  
od narození do 19 let věku  

spustila nový web
pediatrslezsko.cz

Maminky se zde dozvědí více 
informací, nabízené služby,  
ordinační dobu, aktuality.

MUDr. Jakub Heczko

Oznámení
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Rada města Jablunkova na své 1. schů-
zi dne 20. 11. 2018 schválila vyhláše-
ní poskytování účelových neinves-
tičních dotací z  rozpočtu města 
Jablunkova na  projekty a  aktivity 
v  kulturně-společenské a  sportov-
ní oblasti a  na  spolkovou činnost 
pro rok 2019, které budou obohaco-
vat kulturní a  sportovní život města 
Jablunkova, přispívat k jeho propaga-
ci a dobrému jménu doma i v zahra-
ničí a k naplňování volného času, pře-
devším dětí a mládeže. 

Finanční podpora bude poskytová-
na formou dotací jako doplňkového 
zdroje financování, kterým se Město 
Jablunkov bude spolupodílet na  re-
alizaci veřejně prospěšných činností 
týkajících se kulturních a sportovních 
projektů a aktivit v těchto oblastech:

a.	 Kulturní, společenské 
a sportovní akce, které mají 
v Jablunkově tradici, ale 
i projekty nové, které obohatí 
kulturní i sportovní dění 
ve městě

b.	 Projekty zaměřené na děti 
a mládež  

c.	 Podpora programů 
národnostních a etnických 
menšin

d.	 Celoroční činnost spolků, 
občanských iniciativ 
a neziskových organizací

Příspěvek může obdržet každá práv-
nická nebo fyzická osoba starší 18 let, 
která si podala žádost o finanční pod-
poru na projekty či aktivity a splňuje 
podmínky uvedené v  Zásadách pro 
poskytování účelových neinvestič-
ních dotací z rozpočtu města na pro-

jekty a  aktivity v  kulturní a  sportov-
ní oblasti.

Účelové neinvestiční dotace (granty) 
jsou rozděleny do 2 skupin: 
- 	 dotace na kulturní a sportovní 

akce; 
- 	 dotace na podporu činnosti 

sportovních klubů, folklorních 
souborů atp. 

Maximální výše dotace na jeden pro-
jekt je 50  000 Kč. Město Jablunkov 
jako poskytovatel se bude finančně 
spolupodílet na  úhradě uznatelných 
nákladů realizovaného projektu ma-
ximálně ve výši 90%. 

Dotaci lze použít pouze na  úhradu 
účelově určených uznatelných ná-
kladů v souladu s obsahem projektu, 
smlouvou a  podmínkami tohoto do-
tačního programu. Není možné žádat 
o dotaci za stejným účelem jako v in-
dividuální dotaci.

Na poskytnutí dotace není právní ná-
rok. Pokud žadatel již v minulosti ob-
držel finanční příspěvek od  Města 
Jablunkova a  nedoložil dle smlouvy 
nebo věrohodným způsobem jejich 
čerpání, bude jeho další žádost vy-
loučena na dobu tří let.

Každá dotace bude poskytnuta 
na  základě uzavřené „Veřejnoprávní 
smlouvy o poskytnutí dotace a o vzá-
jemné spolupráci“.

Podrobnější informace o  průběhu 
grantového řízení města Jablunko-
va najdete v Zásadách pro poskyto-
vání účelových neinvestičních do-
tací z  rozpočtu města na  projekty 
a  aktivity v  kulturně-společenské 
a sportovní oblasti a na spolkovou 
činnost.

Bližší informace a potřebné formu-
láře žádosti o grant jsou k dispozici 
na odboru školství a kultury Měst-
ského úřadu Jablunkov (Mgr. Dana 
Kohutová, tel. číslo: 558 340 677, 
e-mail: dana.kohutova@jablunkov.
cz) nebo na  internetových strán-
kách města www.jablunkov.cz. 

Vyplněné formuláře žádosti spolu 
se všemi přílohami lze podat :
•	 doporučeně poštou v  zalepené 

obálce, označené „Žádost o do-
taci ŠaK“, na  adresu: Městský 
úřad Jablunkov, Odbor školství 
a kultury, Dukelská 144, Jablun-
kov, PSČ 739 91. 

•	 osobně na  podatelně Městské-
ho úřadu Jablunkov na  adrese: 
Dukelská 104, Jablunkov, PSČ 
739 91;

•	 prostřednictvím datové zprávy 
doručené do  datové schránky 
města dj4bppi.

ŽÁDOSTI O POSKYTNUTÍ 
DOTACE JE TŘEBA DORUČIT 
NEJPOZDĚJI DO 13. 3. 2019. 

Žádosti zaslané jakýmkoli jiným 
způsobem (např. faxem nebo e-
mailem bez zaručeného elektro-
nického podpisu), doručené na jiné 
adresy, nebo obdržené po termínu 
uzávěrky nebudou posuzovány.
O  všech žádostech o  poskytnutí do-
tace z  rozpočtu Města Jablunko-
va na  projekty a  aktivity v  kultur-
ně-společenské a  sportovní oblasti 
a na spolkovou činnost pro rok 2018, 
které budou doručeny včas a  budou 
splňovat všechny stanovené formální 
a obsahové náležitosti (včetně povin-
ných příloh), bude rozhodnuto nej-
později do 30.4.2019. 

RADA MĚSTA JABLUNKOVA 
vyhlašuje

ÚČELOVÉ NEINVESTIČNÍ DOTACE  
Z ROZPOČTU MĚSTA  

NA PROJEKTY A AKTIVITY V KULTURNĚ-
SPOLEČENSKÉ A SPORTOVNÍ OBLASTI  

A NA SPOLKOVOU ČINNOST  
PRO ROK 2019
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5. Kříž na Vitališově
Katastrální území: Jablunkov
Parcela: 2496/96

4. Kaplička sv. Antonína z Padovy
Katastrální území: Jablunkov
Parcela: 2627

3. Měšťanský dům č.p. 43
Popis: Zděný jednopatrový dům z přelomu 18. a 19. 
století s dochovanými klenebními konstrukcemi. Sou-
část historického jádra města Jablunkov. 
Katastrální území: Jablunkov
Parcela: 11/1
Typ ochrany: Nemovitá kulturní památka

1. Měšťanský dům č.p. 14
Popis: Řadový jednopatrový dům s jádrem ze 16. sto-
letí, přestavovaný na přelomu 18. a 19. století. Vstupní 
šestiosá fasáda členěná římsami, v interiéru dochová-
ny původní horizontální konstrukce. Doklad historic-
ké zástavby města Jablunkov. 
Katastrální území: Jablunkov
Parcela: 197
Typ ochrany: Nemovitá kulturní památka

2. Kašna se sochou Panny Marie Immaculaty
Popis: Pískovcový sloup se sochou Panny Marie Im-
maculaty z  roku 1755, druhotně, před polovinou 20. 
století, spojen s kamennou kašnou. Barokní sochařské 
dílo, které tvoří pohledovou dominantu náměstí. 
Katastrální území: Jablunkov
Parcela: 333/1
Typ ochrany: Nemovitá kulturní památka
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V  soutěži trefně nazvané „Tustela“ se v  úterý 4. prosince 
v sále radnice utkalo celkem 10 tříčlenných týmů deváťáků 
z obou jablunkovských základních škol – šest družstev zastu-
povalo českou základní školu, čtyři družstva polskou. 
Soutěž je rok od roku náročnější na znalosti zúčastněných, 
a tak není divu, že otázky letošního šestého ročníku dali sou-
těžícím pořádně zabrat. Nakonec obsadili všechny pomysl-
né stupně vítězů žáci z polské školy. Pěkné ceny za první mís-
to si odnesli  Agnieszka Szotkowska, Natalia Gazur a Marek 
Kapsia, za  druhé Karolina Ćmielová, Klaudia Kluz a  Zuzana 
Rusnok a na třetím místě skončilo družstvo ve složení Ane-
ta Szturc, Jakub Martynek a Agata Kotek. Ovšem poděková-
ní za účast a znalosti patří také všem jejich ostatním spolu-
bojovníkům. 
Mgr. Dana Kohutová, odbor školství a kultury MěÚ Jablunkov

Jasně, že jsou „tustela“

Sárinka, Maxík, Terezka, Viktorek, Ven-
dulka a další dvě desítky dětí se staly 
novými občánky města Jablunkova. 
Slavnostní „Vítání občánků“ proběhlo 
v sále jablunkovské radnice za přítom-
nosti rodičů, sourozenců a dalších pří-
buzných a přátel letos narozených mi-
minek. Finanční dar, hračky a  pamět-
ní listy předali rodičům zástupci vede-
ní města starosta Ing.Jiří Hamrozi, mís-
tostarosta Luboš Čmiel a  členové Ko-
mise pro občanské záležitosti. Popřát 
svým malým kamarádům přišly také 
děti z české a polské jablunkovské ma-
teřinky. A že se jim vystoupení poved-
lo, o  tom svědčil velký potlesk všech 
přítomných. 

Mgr. Dana Kohutová, odbor školství  
a kultury MěÚ Jablunkov

Jablunkov je bohatší o nové občánky   

Klub neprofesionálních fotografů vzni-
kl v roce 1987 v jablunkovském kultur-
ním domě a  existuje dodnes. Členové 
fotoklubu nejsou pouze z  Jablunkova, 
ale také z  Návsí, Mostů u  Jablunkova, 
Bukovce a Českého Těšína. V současné 
době působí ve  Fotoklubu Jablunkov 

(dále pouze FKJ) 16 nadšených fotogra-
fů, které spojuje radost z fotografování.
Během let 1988-2018 uspořádal FKJ  42 

výstav v  Jablunko-
vě, mimo Jablunkov 
59. Autorských vý-
stav bylo celkem 142. 
Při průměrném počtu 
30 fotografií na  vý-
stavu se dostaneme 
na  úctyhodný počet 
7290 snímku, které vi-
děla veřejnost nejen 
v  České republice, ale 
také v  Polsku, na  Slo-
vensku a v Maďarsku.
Fotoklub se také pra-

videlně zúčastňuje mezinárodní fo-
tografické soutěže Českobudějovický 
mapový okruh. V roce 2017 se stal FKJ 
organizátorem závěrečného vyhodno-
cení tohoto mapového okruhu. Celá 
tato akce byla velmi náročná, jak or-
ganizačně tak i  finančně, proto se ná-
leží poděkovat všem, kteří se podíleli 
na celém projektu.
Děkujeme zejména Městu Jablunkov 
za pomoc a poskytnutí prostorů na rad-
nici, a také Ing. Kateřině  Chybidziurové 
za nezištnou pomoc  a podporu.
V letošním roce vystavuje FKJ  ve vesti-
bulu nádraží v Návsí a po rekonstrukci  
nádražní budovy opět na peroně,  v jí-
delně Základní školy Jablunkov, v  bu-
dově SOŠ a  SOU na  Školní ulici, v  po-
jišťovně Generali a nově v nádherných 
prostorách jablunkovské radnice.
� Za FKJ  Bronislav Szczerba

Fotoklub Jablunkov se představuje
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Jako každoročně i  letos Moravskoslez-
ský kraj rozdával moderní techniku ha-
sičským jednotkám napříč krajem. Slav-
nostní předání se konalo v Ostravě dne 
28. listopadu 2018.
Naše výjezdová jednotka převzala ter-
mokameru Drager UCF 7000 v hodnotě 
150 tis. Kč, která bude významným po-
mocníkem při vyhledávání osob v  za-
kouřeném prostoru, nebo skrytých oh-
nisek požárů. Výrazně se tak zrychlí na-
lezení a záchrana osob v hořících budo-
vách a zefektivní se hasební zásah rych-
lým nalezením ohniska požáru a  přes-
nou aplikací hasiva. Termokamera po-
slouží dále i  k  vyhledávání zraněných 
osob v terénu, nebo k měření teplot tla-
kových láhví z  bezpečné vzdálenosti, 
například při požárech svařovací sou-

pravy, kde hrozí nebezpečí výbuchu.
Druhým významným pomocníkem je 
automatizovaný externí defibrilátor, 
který jednotka využije při resuscitaci 
osob. AED Lifepak 1000 v  hodnotě 50 
tis Kč je profesionální přístroj, na  jehož 
displeji může vyškolený záchranář dle 
EKG křivky rozpoznat poruchu srdeční-
ho rytmu s možností aplikace bifázické-
ho výboje. Od loňského roku se tak roz-

šířil počet AED u naší jednotky na 2 ks, 
kdy jeden z  přístrojů může být využí-
ván v připravovaném celorepublikovém 
projektu First responder. 
Dále jsme letos obdrželi dotaci 60 tis. Kč 
z  Moravskoslezského kraje, která byla 
využita jako podíl na  pořízení technic-
kých prostředků pro připravovaný krou-
žek mladých hasičů. Celkem za 90 tis. Kč 
byla provedena repase požární stříkač-
ky, pořízeny hadice a další hadicové pro-
středky, nebo sportovní oblečení. Nyní 
již nic nebrání tomu, abychom na  jaře 
roku 2019 přivítali zájemce do řad mla-
dých hasičů.
Tímto děkuji Moravskoslezskému kraji 
za dary a finanční podporu k zvyšování 
akceschopnosti jednotky.

Bc. David Sadowski – velitel jednotky

Jablunkovští hasiči převzali novou techniku

Informace  
z Moravskoslezského kraje 
Vážení občané,
každoročně Moravskoslezský kraj vyhla-
šuje dotační tituly na obnovu kulturních 
památek, památkově chráněných nemo-
vitostí a také na podporu národnostních 
menšin v  MSK. Působím na  Moravsko-
slezském kraji jak ve výboru kultury a pa-
mátek, tak i ve výboru pro národnostní 
menšiny. Oba výše zmíněné dotační ti-
tuly jsou vyhlášeny od začátku prosince 
2018 a žadatelé se do nich mohou přihlá-
sit.
Konkrétně z  Programu obnovy kultur-
ních památek a  památkově chráněných 
nemovitostí v  Moravskoslezském kraji 
na rok 2018, můžete čerpat dotace na kul-
turní památky, kterou máte v  záměru 
opravit či restaurovat.  Získat z  tohoto 
programu můžete dotaci od  50.000 Kč 
až do výše 500.000 Kč. O finanční podpo-
ru na obnovu památek z dotačního pro-
gramu se mohou ucházet pouze vlastníci 
kulturních památek zapsaných v Ústřed-
ním seznamu kulturních památek Čes-
ké republiky nebo majitelé nemovitos-
tí nacházejících se na  území památko-
vých zón či památkových rezervací v Mo-
ravskoslezském kraji. Dotaci lze poskyt-
nout nejen na  opravu chátrajících his-
torických budov, ale také na  restauro-
vání vzácných výtvarných děl jako jsou 
např. sochy nebo obrazy. Žádost o dota-
ci na obnovu nemovitých kulturních pa-
mátek a  památkově chráněných nemo-
vitostí na r. 2018 je možné podat na Mo-
ravskoslezský kraj v termínu od 1.12.2018 
do 3.1.2019.
Pro národnostní menšiny bude také vy-
hlášen dotační titul na  podpory aktivit 
příslušníků národnostních menšin žijí-

cích na území Moravskoslezského kraje. 
Lhůta pro podávání žádostí je od  3. 12. 
2018 do 31. 12. 2018. V minulém roce ne-
mohly o dotaci z MSK žádat obce a měs-
ta a jejich příspěvkové organizace. Z dů-
vodu připomínek k podmínkám dotační-
ho programu, byly v tomto roce do mož-
ných žadatelů opět zařazeny. Minimál-
ní výše dotace činí 20.000 Kč, maximální 
výše dotace činí 80.000 Kč. Cílem tohoto 
dotačního titulu je podpora činnosti za-
měřené na udržení aktivit a tradic přísluš-
níků národnostních menšin.
Dále města a obce mohou žádat již od říj-
na 2018 až do října dalšího roku Morav-
skoslezský kraj o dotace na ozdravné po-
byty dětí předškolního věku a také žáků 
1. stupně základních škol v našem kraji. 
Tyto projekty jsou víceleté a cílem je pod-
pořit účast dětí předškolního věku a žáků 
1. stupně základních škol s  trvalým po-
bytem na území Moravskoslezského kra-
je v oblasti, kde je dlouhodobě zhoršená 
kvalita ovzduší, na ozdravných pobytech, 
a to s cílem regenerace a prevence one-
mocnění dýchacích cest v ozdravných či 
ubytovacích zařízeních nacházejících se 
v oblasti, kde zmíněné úrovně znečiště-
ní není dosahováno, tzn. mimo oblasti se 
zhoršenou kvalitou ovzduší. Moravsko-
slezský kraj přidělil finanční prostředky 
z výše uvedeného dotačního titulu v mi-
nulých letech několikrát městu Jablunko-
vu a vždy začátkem roku mohly jablun-
kovské děti odjet na  ozdravné pobyty. 
Z mého pohledu jsou to velice smyslupl-
né projekty, které se budu snažit i nadá-
le podporovat.
Ti z vás, kteří mají rádi běžky, se dočka-
li aktualizace aplikace s  názvem Běžky 
Severní Morava. Aplikace funguje jako 
ucelený mobilní průvodce po  běžkař-

ských trasách a okruzích. Zájemci si ji mo-
hou zdarma stáhnout v Obchod Play pro 
mobilní telefony s operačním systémem 
Android a také v App Store pro přístroje 
značky Apple. K naplánování vhodné tra-
sy slouží sportovcům interaktivní mapa, 
popis tratě, její délka, obtížnost, doba 
zdolávání, stoupání a  klesání nebo také 
možnost parkování. Uživatel se může 
podívat i na záběry z webkamer či foto-
grafie okruhů a tras, dozvědět se, kde je 
možné se občerstvit, kde se nachází nej-
bližší servis či horská chata nebo zjistit, 
jaké jsou v okolí zajímavosti. Třešničkou 
na  dortu jsou informace o  upravenosti 
tratí včetně zobrazení přesného času po-
slední úpravy. Každý upravovatel lyžař-
ské běžecké trasy má totiž na svém skút-
ru nebo rolbě GPS přístroj, jehož data 
jsou ihned přenášena na internet, takže 
je garantována aktuálnost upravenosti 
tras, https://www.msk.cz/cz/mapy/lyzar-
ske-bezecke-trasy-85933/.
Milí občané, závěrem bych vám chtěla 
popřát hodně zdraví, načerpání nových 
sil a úspěšný vstup do roku 2019. 

Ing. Kateřina Chybidziurová
Člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje
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„Wiynszujymy wóm w tym nowym 
roku, szczynścio i  zdrowio na  każ-
dym kroku, co byście tu w zgodzie 
żili a  wszeckigo kupa mieli, hej ko-
lynda, kolynda.“
Tříkráloví koledníci vám již tradičně při-
nesou požehnání pro váš domov v prv-
ní polovině ledna, konkrétně v  době 
od  1. do  14. 1. 2019. Děkujeme vám 
za jejich přijetí a vaši štědrost! 
Začněte nový rok 2019 dobrým skutkem.

Pamatujte: Vedoucí skupinky musí mít 
občanský průkaz. Dále pak na  viditel-
ném místě průkaz s  pověřením, svými 
osobními údaji a  podpisy odpovědných 
osob potvrzené Diecézní charitou ostrav-
sko-opavskou. Koledníci mají známou 
válcovou pokladničku s červenobílým lo-
gem Charity Česká republika a číslem po-
kladničky zapečetěnou razítkem vašeho 
obecního nebo městského úřadu. Číslo 
pokladničky musí souhlasit s číslem prů-

kazky. Všechny tyto náležitosti si můžete 
ověřit přímo u koledníků. 
Kdybyste si nebyli jisti pravostí koled-
níků nebo potřebovali další informa-
ce, můžete je získat u  ředitelky Cha-
rity Jablunkov, na  telefonním čísle 
733  755  843. Pokud vás tříkráloví ko-
ledníci nezastihnou doma a vy přesto 
budete chtít přispět, můžete tak učinit 
v  každém zařízení Charity Jablunkov 
nebo v zákristii farního kostela do 14. 
1. 2019. Pán Bůh zaplať. 
Vaše podpora Charity Jablunkov 
je velmi významným zdrojem pro-
středků pro naši činnost. Vážíme si 
vaší podpory. Za  všechny koledníky 
a všechny dárce, kteří vhodí svůj dar 
do  pokladničky, je jako poděkování 
každý měsíc sloužena mše svatá. Bůh 
vám žehnej. 

Za celý kolektiv pracovníků a klientů, 
Mgr. Lucie Szotkowská, ředitelka.

Jak jistě víte, dlouhodobě se na Jablunkovsku potýkáme s ne-
dostatkem kompenzačních pomůcek, konkrétně polohova-
cích postelí. Fandíme všem, kdo se chtějí starat o  své blíz-
ké doma. Dnes se snažíme pomáhat, jak jen to jde, díky te-
rénní pečovatelské službě, která je vám k dispozici. Po dlou-
hých konzultacích s  pracovníky Charity Jablunkov jsme se 
rozhodli pomoct vám ještě jinak. Reagujeme na vaše časté 
dotazy ohledně polohovacích postelí. Díky úspěšně získané-
mu grantu Výboru dobré vůle - nadace Olgy Havlové jsme 
mohli v prosinci 2018 koupit prvních 6 polohovacích poste-
lí, které nyní nabízíme k  zapůjčení všem, kdo pečují o  své 
blízké doma. Máme z  toho obrovskou radost. Jelikož víme, 
že o zapůjčení elektrických polohovacích postelí je velký zá-
jem, podali jsme žádost o grant také v nadačním fondu Vít-
kovice Steel. Mám tu čest vám oznámit, že dne 13. 12. 2018 
nám byl slavnostně předán šek v hodnotě 185.935Kč určený 
konkrétně na další nákup polohovacích postelí a jiných po-
můcek. To vše si u nás nyní můžete zapůjčit. Věříme, že máte 
radost spolu s námi. Neváhejte se na nás obrátit, potřebuje-
te-li jakoukoli pomoc nebo radu. Jsme tu pro vás. Těšíme se, 
že díky různým nadacím a grantům můžeme takto reagovat 
na vaše potřeby. 

S radostí za pracovníky Charity Jablunkov 
Mgr. Lucie Szotkowská, ředitelka Charity Jablunkov.

kontakt: 733 755 843, info@jablunkov.charita.cz, 
www.jablunkov.charita.cz

Máme radost!

Pokud ne, máte jedinečnou šanci to zjistit.
Srdečně zveme na přednášku Mgr. Jany Sagitariové

„Přemyslovci na českém trůně“, 
která proběhne dne 30.01.2019 v 16:00 hod. 
v prostorách kinosálu radnice v Jablunkově.

Akce se koná pod záštitou Senior pointu, vstup zdarma.

Víte, jak to bylo s Přemyslovci?
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3D tisku se na  naší škole věnujeme 
od  roku 2015, kdy jsme darem ob-
drželi dvě 3D tiskárny Prusa i3 Plus. 
Za  tuto poměrně krátkou dobu se 
v  kroužku 3D tisku, který můžeme 
díky těmto tiskárnám realizovat, na-
učilo s  těmito zařízeními pracovat 
téměř 40 kluků i  holek a  naší sna-
hou je, aby toto číslo neustále rostlo. 
Naší hlavní motivací je podpořit roz-
voj polytechnického vzdělávání žáků 
v našem regionu, zatraktivnit průběh 
vzdělávacího procesu a v neposlední 
řadě přivést do  naší školy nové, mo-
derní technologie, které se brzy sta-
nou běžnou a nedílnou součástí kaž-
dodenního života. Tímto se snaží-
me vyjít vstříc volání po  moderni-
zaci výuky nejen v  oblasti informač-
ních a  komunikačních technologií. 
Začleňování těchto nových moder-
ních technologií do  výuky totiž při-
náší lepší připravenost žáků pro dal-
ší studijní i pracovní život.

Hlavní nosnou myšlenkou toho vše-
ho je přiblížit technologii 3D tisku co 
možná nejširšímu okruhu žáků. Děti se 
ve škole pomocí speciálního softwaru 
a speciálních 3D tiskáren učí modelo-
vat objekty ve 3D prostoru a tyto mo-
dely poté pomocí 3D tiskáren tisknou. 
Prostřednictvím tohoto se děti sezna-
mují s  technologiemi, které jsou pro 
ně atraktivní a  inovativní, rozvíjí své 
logické myšlení, schopnosti a  doved-
nosti, vztah k polytechnice a  technic-
kému vzdělávání, a  především svou 
kreativitu. 
Náplň kroužku 3D tisku:
•	 žáci se naučí základní navrhování 

a úpravu 3D modelů např. 
v programu SketchUp a Tinkercad, 

•	 učí se pracovat s dalšími 
specializovanými softwary, 
ve kterých se naučí vytvářet soubory 
vhodné pro převedení modelu 
z elektronické do reálné podoby,

•	 vyzkouší si v praxi 3D skenování,
•	 seznámí se s různými 
tiskovými materiály (filamenty) 
a jejich fyzikálními vlastnostmi, 
•	 osvojí si kompletní ovládání 
a údržbu stolní 3D tiskárny 
a mnoho dalšího zajímavého. 
Děti si veškeré své modely, kte-
ré navrhnou a  vytisknou, odnáše-
jí domů. Zažijí si celý výrobní pro-
ces modelu od  prvotního nápadu 
a  návrhu na  papíře, přes modelo-
vání ve speciálních programech, sa-

motný 3D tisk, až po konečnou a finál-
ní úpravu. 
Naše dosavadní úspěchy
3D tiskárny, technologie 3D tisku a  3D 
modely navržené samotnými žáky a vy-
tisknuté na  našich tiskárnách jsme již 
předvedli na  několika veřejných ak-
cích např. na  Invent Aréně 2016 v Třin-
ci, na Jabkovém dni v Jablunkově nebo 
v rámci Dne otevřených dveří naší školy.  
Psalo se o nás také v regionálním tisku.
Tímto bychom chtěli poděkovat měs-
tu Jablunkov za  pravidelnou podpo-
ru, poskytnutí grantu na  nákup speci-
álních náplní (filamentů) a také za další 
podporu i v budoucnu.

Mgr. Tomáš Stryczek

3D tisk na Základní škole Jablunkov

Dne 6. 11. 2018 se na  Základní ško-
le v Jablunkově konal šachový turnaj. 
Zúčastnily se Základní školy z  Písku, 
Návsí, Mostů u Jablunkova i PZŠ z Jab-
lunkova a  Mostů u  Jablunkova. Cel-
kem se do  turnaje přihlásilo 87 žáků. 
Na turnaj nakonec dorazilo 70 žáků a 4 
žákyně pomáhaly s organizací turnaje. 
Žáci hráli podle systému: každý s kaž-
dým a za dopoledne odehráli celkem 
7 kol. Během dopoledne byli žáci po-

hoštěni malým občerstvením. Výher-
ci každé kategorie obdrželi diplomy 
a věcné ceny. 

Mgr. Veronika Peráčková
Výsledky kategorie 1. tříd
1.	 Kozelek Alex
	 ZŠ Písek 	 6.5 bodů
2.	 Podeszwa Antonin
	 PZŠ Mosty u Jablunkova	6 bodů
3.	 Omyla Filip
	 ZŠ Jablunkov	 5.5 bodů
Výsledky kategorie 2. a 3. tříd
1.	 Bulawa Adam
	 ZŠ Návsí	 7 bodů
2.	 Schober David
	 ZŠ Návsí	 6 bodů
3.	 Bojko Štěpán
	 ZŠ Písek	 4.5 bodů
Výsledky kategorie 6. a 7. tříd
1.	 Mitrenga Szymon
	 PZŠ Jablunkov	 6 bodů

2.	 Nieslanik Sebastian
	 ZŠ Návsí	 5,5 bodů
3.	 Czepczor Jan
	 ZŠ Mosty u Jablunkova	 5 bodů
Výsledky kategorie 8. a 9. tříd
1.	 Sikora Jakub
	 ZŠ Jablunkov	 6,5 bodů
2.	 Olšový Přemysl
	 ZŠ Jablunkov	 5 bodů
3.	 Zvrtek Jan
	 ZŠ Návsí	 5 bodů

Šachový turnaj
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V  sobotu 13. 10. 2018 proběhla dal-
ší oblíbená podzimní expedice školní 
družiny, tentokrát ke 100. výročí ČSSR. 
Počasí nádherné, děti úžasné, nála-
da bezvadná. Zahráli jsme si souboj 
o nejzdatnějšího kapitána. Prošli jsme 
různá zákoutí v  Městském lese smě-
rem na  Písečnou. Děti se orientova-
ly na  slepé mapě (hlavní města, zná-
má místa v Jablunkově a v celé repub-
lice). Účastníci expedice skládali puz-
zle – státní znak a  českou vlajku, hle-
dali České lvy, zpívali. Oblíbená písnič-
ka byla Ach synku, synku… V  restau-
raci na nás čekal skvělý oběd a čoko-

ládová buchta. Na  zpáteční cestě ne-
chyběly hry, soutěžení, zpívání. Vrace-
li jsme se přes Lysky, Vitališov na auto-
busové stanoviště. V  cukrárně na  ná-
městí jsme se všichni ještě stihli ob-
čerstvit skvělou zmrzlinou. Těšíme se 
opět na jarní expedici.
Všem dětem, rodičům a  přátelům 
školy, zejména vychovatelkám děku-
ji za  vydařený výlet, organizaci a  po-
moc. Poděkování patří také obsluze 
v  restauraci Ameryka, jež nám umož-
nila příjemný pobyt.

Mgr. Eva Gawlasová,  
vedoucí vychovatelka ŠD

Družinová sobotní expedice ke 100. výročí vzniku Československa

Dnia 7 grudnia 2018 odbył się jubi-
leusz 90-lecia Przedszkola w Jabłon-
kowie. W sali obrad (dawnej sali ki-
nowej) Urzędu Miasta z  programem 
artystycznym wystąpiły trzy grupy  
wiekowe. Program, przygotowywa-
ny od  kilku miesięcy przez nauczy- 
cielki przedszkola, spotkał się z ogrom- 
nym aplauzem dziadków, rodziców, 
rodzeństwa dzieci, sponsorów oraz 
sympatyków przedszkola. Uroczys-
tość zaszczycili swoją obecnością 

Konsul Generalny RP w Ostrawie Ja-
nusz Bilski, burmistrz miasta Jabłon-
kowa pan Ing. Jiří Hamrozi, prezes MK 
PZKO Jan Ryłko, dyrektor PSP im. H. 
Sienkiewicza Urszula Czudek, byłe 
pracownice przedszkola oraz sporo 
innych gości. Dzieci zaprezentowały 
się w programie "Cztery Pory Roku". 
Urozmaiceniem programu była re-
trospektywna projekcja przedstawia-
jąca wypowiedzi dawnych absolwen-
tów przedszkola (niektórych już dziś 

w wieku eme-
rytalnym) oraz 
byłych nauczy-
cielek. 
Dzieci stanęły 
na wysokości za-
dania. Na koniec 
programu dzie- 
ci zaśpiewały 
swoją ulubioną  
piosenkę, której 
słowa są aktu-
alne dla wszyst- 
kich, którzy  

kiedykolwiek chodzili do  naszego  
przedszkola: „...bo nasze przed- 
szkole, to jedna rodzinka, mały czy 
duży, chłopczyk czy dziewczynka“. 
Za swój występ dzieci zebrały ogrom-
ne brawa. Dla uczestników jubileuszu  
panie z  MK PZKO przygotowały sma-
czny poczęstunek, za  co jeszcze raz 
bardzo dziękujemy. Pragniemy rów-
nież podziękować WSZYSTKIM, którzy 
w jakikolwiek sposób przyczynili się 
do  sprawnego przebiegu uroczystoś-
ci jubileuszowych, a to sponsorom, ro- 
dzicom... Projekt był współfinansowa-
ny między innymi w ramach fundus-
zy polonijnych Ministerstwa Spraw 
Zagranicznych Rzeczypospolitej Pol-
skiej, dotacją Miasta Jabłonków, MK 
PZKO Jabłonków oraz innymi. 
Wszystkim rodzicom, sympatykom 
naszego przedszkola oraz czytelni-
kom życzymy zdrowych, błogosławio- 
nych i  mile spędzonych Świąt Boże-
go Narodzenia i  sukcesów w Nowym 
Roku 2019.  

Przedszkole Jabłonków

Nasze przedszkole, to jedna rodzinka
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	Na leden jsme pro vás připravili akci 
„KOUZLENÍ S  HÁČKEM aneb HÁČ-
KOVÁNÍ PRO ZAČÁTEČNÍKY“ pro 
všechny, kteří by se rádi naučili zá-
klady háčkování. 10. 1. 2019 od 9.00 
do 10.30 hod je akce určena pro ma-
minky  na  MD nebo všem, kterým 
dopoledne s  háčkem vyhovuje víc. 
21. 1. 2019 od 16.00 do 17.30 hod. je 
akce určena  dětem od 7 let. A pro do-
spěláky je určen 21. 1. 2019 od 17.45 
do  19.15 hod. Potřebný materiál lze 
zakoupit v Ganelce v Návsí. Bližší in-
formace na internetových stránkách. 
Cena 40 Kč.
	Rádi pečete, kuchtíte? Tak to pro vás 

děti máme novinku!!! Přijďte v  pá-
tek 11. 1. 2019 od  15 – 18 hod na  1. 
díl nového cyklu „PEČEME DORTY 
A  ZÁKUSKY“. Konečně si vyzkou-
šíte krémy, polevy, náplně, no pro-
stě vše, co patří k  zákuskům. S  se-
bou domů si pak odnesete nemalou 

ochutnávku dobrot. Přihlaste se pře-
dem na  https://ddmjablunkov.iddm.
cz/prihlaseni nebo osobně v  kance-
láři DDM. 
	Čeká nás lednové zastavení s názvem 

„HLADOVÉ ZIMNÍ MENU“ z  cyk-
lu celoročních přírodovědných akcí 
"Jděte ven!" . Uskuteční se ve středu 
16. 1. 2019 od  15 do  17 hod. Sraz 
všech je v DDM. Cena 20 Kč.
	V  pátek 18. 1. 2019 od  15 hod. vás 

zveme na další „TVOŘIVÉ DÍLNIČKY 
PRO DĚTI“ Bližší informace hledejte 
na plakátku v DDM.
	Všechny holky pozor! V DDM se bude 

konat soutěž Miss DDM 2019, a to bě-
hem úžasné akce „GIRLS NIGHT“! 
Těšíme se na vás ve dnech 25. – 26. 1. 
2019! 
	29. 1. 2019 v  15 hod. vás zveme 

na  „FIMOVÁNÍ S  ANIOU“. Přijďte si 
vyzkoušet jak pracovat s  fimo hmo-
tou a něco pěkného si vyrobit. 

	Ahóóój děti. Sotva nám skončily Vá-
noce a  my už jsme tady s  nabídkou 
víkendového pobytu v Jasení na po-
loletní prázdniny. Moc se na vás těší-
me 31. 1. – 2. 2. 2019 na víkendovce 
„KARNEVALOVÁ SHOW!“ Vymys-
lete si jakoukoli masku a  vezměte si 
ji s sebou.  Užijeme si karnevalové 
dny plné masek, barevné hudby, kok-
tejlů, jednohubek, no prostě parádní 
párty. Těšíme se ve čtvrtek 31. 1. 2019, 
kdy se nově sejdeme už rovnou v TS 
v  Jasení, a  to v  17.30hod. Užijeme si 
spolu 3 dny plné zábavy a v sobotu 2. 
2. 2019 si pro vás rodiče v 11.00 hod. 
přijedou opět rovnou do  střediska 
v Jasení. 

Bližší informace o  všech akcích prů-
běžně zveřejňujeme na  internetových 
stránkách http://www.ddm.jablunkov.
cz/ a  FB DDM https://www.facebook.
com/jablunkovddm/?fref=ts

Moc se na vás těší zaměstnanci DDM

INFO O AKCÍCH DDM JABLUNKOV – leden 2019

V  úterý 4. prosince přišel také do  naší 
školky Mikuláš a čert s cílem nejen po-
bavit a  potěšit děti dárečkem, ale ně-
které i  postrašit. Už od  rána se děti 
na  Mikuláše těšily, ale měly také oba-
vy, zdali přece jenom někdo neskončí 
u čerta v pytli.  Protože jsou ale v naší 
školce jen hodné děti, čert se vedle Mi-
kuláše trochu nudil. Zazpívali jsme pís-
ničku, čert s Mikulášem si dokonce za-
tančili.  Každý pak dostal od  Mikuláše 
balíček a společně jsme si na památku 
udělali foto. Moc děkujeme Mikulášovi 
i čertovi za návštěvu, a budeme se těšit 
na  příště…protože jsme všichni hod-
ní!!!!!!!!� Kolektiv MŠ Školní

Mikulášská nadílka v MŠ Školní

Dům dětí a  mládeže, Jablunkov, Du-
kelská 145, příspěvková organizace zís-
kal v rámci dotačního programu „Pod-
pora aktivit v  oblastech využití volné-
ho času dětí a  mládeže, celoživotního 
vzdělávání osob se zdravotním posti-
žením a podpora miniprojektů mláde-
že pro rok 2018“ účelovou dotaci z roz-
počtu Moravskoslezského kraje ve výši 
80.000,- Kč na realizaci projektu s ná-
zvem „Podpora celoroční pravidelné 
a táborové činnosti pro děti a mládež 
v DDM Jablunkov“. Získané prostřed-
ky byly použity na nákup sportovního 
oblečení, sportovních potřeb, výtvar-

ného materiálu, učebních 
pomůcek, věcných od-
měn, na  úhradu nájem-
ného, služeb spojených 
s  účastí dětí na  táborové 
činnosti a  na  odměny z  dohod o  pro-
vedení práce. Dotace přispěje k oboha-
cení a zkvalitnění celoroční pravidelné 
a táborové činnosti DDM Jablunkov.
V  rámci dotačního programu „Podpo-
ra vzdělávání a poradenství v oblasti ži-
votního prostředí“ DDM Jablunkov zís-
kal dotaci ve výši 22.000,- Kč na reali-
zaci projektu „Podpora činnosti vče-
lařského kroužku“. Cílem projektu je 

podpora a zkva-
litnění činnos-
ti včelařského 
kroužku, zatraktivnění této volnočaso-
vé aktivity. Z  prostředků dotace byly 
pořízeny učební pomůcky, odměny 
a spotřební materiál. 
Rádi bychom touto cestou Moravsko-
slezskému kraji poděkovali za  poskyt-
nuté finanční prostředky a  podporu 
naší činnosti.� DDM Jablunkov

Dům dětí a mládeže v Jablunkově získal v roce 2018 dotace 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje



Inzerce
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Tajenka z minulého čísla doplnila přísloví:  
„Příbuzní jsou různí, ti nejbližší bývají 

nejvzdálenějš(t)í.“
Výherci jsou:  

P.Joklová, p.Petráková, p.Plačková,  
p.Pieter, p.Karpecki. Gratulujeme!

Své ceny si přijďte, prosím, vyzvednout  
v týdnu od 7. 1. 2019 na Odbor školství a kultury 

na radnici v Jablunkově.

Křížovka z minulého čísla 

Na polanym pod lasym,
zaśnieżónom, biołóm,

wyszeł starzik chwiejnym krokym
z posiwiałóm brodóm

Mo na głowie baranicym
a na plecach guniym,

idzie słaby, coroz wolni,
podpiyro sie kijym.

Z drugi stróny tej polany
chłapiec bieżi mały,

podskakuje se z radościóm,
taki pastyrziczek śmiały.

„Tu ci łoto chłapcze dowóm
mojóm baranicym,

sóm w ni same dobre rady
z całej łokolice.“

O, starziku, dziynka za to,
podle was tu bedym rządził.
Pochladóm se prawej cesty,
abych nigdy nie pobłóndził.

A tu zwóny bijóm na kościołach,
pominył sie Roczek stary.

Pastyrziczek – NOWY ROCZEK
zaczón swoje gazdowani.      I.T.

N o w y  R o c z e k

Historie Jablunkova očima piktoriální fotografie. Tak zní ná-
zev již druhé publikace jablunkovského klubu Pictorial Foto 
Beskyd. 
Křest knihy se nesl v duchu nejen krásných fotografií Jab-
lunkova, ale také v duchu vzpomínek a krásných okamžiků, 
které se nám pojí s Jablunkovem. 
Děkujeme umělcům z klubu Pictorial Foto Beskyd - Jiřímu 
Jurzykowskému a Josefu Frydrychovi, všem návštěvníkům 
za hojnou účast a panu Tomankovi za pěkný hudební do-
provod.
Projekt se uskutečnil za finanční podpory Ministerstva kul-
tury ČR. � Mgr.G.Niedoba, ředitelka JACKi

Druhá publikace klubu 
Pictorial Foto Beskyd
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PROGRAM  
KINA MÍR  

JABLUNKOV 
Leden  2019

Středa 16. ledna v 17:00 hod.
USA - animovaný
Užasňákovi 2
Tentokrát je hlavní hvězdou Helen, zatímco Bob zůstal v domácnosti. Pro všech-
ny je to těžká změna, a těžší je o to víc, že si nikdo z rodiny neuvědomuje super-
schopnosti malého Jack-Jacka. Když se objeví nový padouch, je potřeba se dát 
zase dohromady a spojit síly – což se lehko řekne a těžko udělá, i když jsou všich-
ni doslova úžasní.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 120 min.

Pátek 18. ledna v 18:00 hod.
USA – akční, thriller
Mission: Impossible - Fallout
Ethan Hunt si vždycky vybíral nesplnitelné mise. Pokaždé v nich uspěl, okolnos-
tem navzdory. Na začátku tohoto příběhu však čelí úplně nové situaci. Něco se 
pokazilo, past nesklapla a vinou jeho selhání se ocitnou ve smrtelném ohrožení 
vybraná světová velkoměsta.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 147 min.

Středa 23. ledna v 17:00 hod.
DE - pohádka
Malá čarodějnice
Všem známý Večerníček o malé čarodějnici a jejím věrném havranovi Abraxa-
sovi se  dočkal filmového zpracování. Jen několik set let „mladá“ čarodějnice 
se chce podívat na slavný sabat, ale to se nejdříve musí stát dobrou čarodějkou. 
Zvládne tento nelehký úkol, když koná pořád jen samé dobro?
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 103 min.

Pátek 25. ledna v 18:00 hod.
ČR  - komedie
Na stojáka v kině
Na  Stojáka připravila jediný a  neopakovaný speciální večer nabitý humorem. 
Vtipy, které jste ještě neslyšeli připravené speciálně pro tuto příležitost, témata, 
která čekala na správný moment, pohotovost komiků a na milimetr přesné ča-
sované pointy.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 90 min.

Středa 30. ledna v 17:00 hod – SENIOR KINO, 
19:30 hod. – veřejnost
USA - komedie
Máš ji!
Každý rok se pět soupeřivých přátel pustí do měsíc trvající hry na babu, kterou 
hrají už třicet let. Ve hře riskují krk, práci i jejich vzájemný vztah, jen aby jeden 
druhému mohl říct „Máš ji!“ Letos se hra koná ve stejném termínu, jako svat-
ba jediného dosud neporaženého hráče, což z něj konečně dělá snadný terč. Ale 
on to dobře ví, a je připraven.
Mládeži do 15 nepřístupný	 Vstupné 40 Kč	 94 min.

1. 1. – 31. 1. 2019 
Lomňaská krajina – výstava 
fotografií Ladislava Pekárka 
Mosty u Jablunkova, chata 
Skalka 
Pořadatel: chata Skalka

6. 1. 2019 v 16 hodin 
Koncert kolęd 2019 
Jablunkov, kostel Božího Těla 
Pořadatel: Chór męski Gorol MK 
PZKO w Jabłonkowie

7. 1. – 8. 2. 2019  
Výstava fotografií Fotoklubu 
Zvonek z Českého Těšína 
Jablunkov, JACKi, Mariánské 
náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací

8. 1. – 15. 2. 2019  
Z ptačí perspektivy – 
výstava fotografií Miroslava 
Lipowského 
Mosty u Jablunkova, GOTIC 
Pořadatel: GOTIC

11. 1. 2018 v 17 hod. 
Tomáš Tomanek – Czundry, 
baby a zabawy – autorský 
večer 
Košařiska, chata Ostrý
Pořadatel: chata Ostrý

12. 1. 2019 v 17 hod. 
Královská pohádka – Divadlo 
Kozlovice 
Jablunkov, sál radnice 
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací

17. 1. 2019 v 17 hod. 
Křest knihy Josefa Byrtuse 
Jablunkov, JACKi, Mariánské 
náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací 

26. – 27. 1. 2019  
Gulášmánie 
Mosty u Jablunkova, chata 
Studeničné 
Pořadatel: chata Studeničné

Přehled akcí 
na Jablunkovsku 

– leden 2019
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Milí Jabkoví čtenáři a návštěvníci Jablunkovského centra kultury a informací! 
Jablunkovské centrum kultury a  infor-
mací získalo v  roce 2018 finanční pod-
poru v  rámci dotačního programu Mi-
nisterstva kultury – Podpora regionál-
ních kulturních tradic 2018 – Připomínka 
a  oslava významných výročí roku 2018 
spjatých s naší státností. 
Díky této dotaci se nám podařilo uspo-
řádat cyklus zajímavých historických 
přednášek Petra H. Hořejšího pro ZŠ 
Jablunkov a veřejnost. 
U  této příležitosti se rovněž uskutečni-
la výstava fotografií s  názvem „100 let 
od velké války“ ze sbírky manželů Sku-
pieńových. 
V  muzeu Bible proběhl krásný koncert 
akordeonu a  loutny „Hudba v  myšlen-

kách Masarykových“, který nám přiblížil 
život T. G. Masaryka. 
Dále pak v  den vzniku samostatného 
Československého státu byl uspořádán 
slavnostní program, který zahájil staros-
ta města u pamětní desky T. G. M., v par-
ku A. Szpyrce byla zasazena lípa, odha-
lena plastika republiky Martina Kuchaře 
a byly vypuštěny holubice míru. V nově 
zrekonstruovaném sále radnice se moh-
li hosté a  občané města zaposlouchat 
do  nádherného operního zpěvu Bea-
ty Kantor. Nakonec se všichni přítomní 
přenesli do starých časů díky Salónu 1. 
republiky z Brna, který si připravil mód-
ní přehlídku šatů  20. a 30. let 20. století. 
Žáci z  PZŠ Jablunkov se zúčastnili před-

nášek neziskové organizace Post Bel-
lum, která od roku 2001 vyhledává a na-
hrává vzpomínky pamětníků klíčových 
momentů 20. století. 
Oslavy 100. výročí vzniku Českosloven-
ské republiky zakončil slavnostní křest 
knihy „Historie Jablunkova očima pikto-
riální fotografie“, která zachycuje histo-
rický Jablunkov v piktorialistické podo-
bě. Publikace vyšla v nákladu 300 kusů. 
Kniha je k  dispozici v  Jablunkovském 
centru kultury a informací. Velké podě-
kování patří umělcům z  klubu Pictorial 
Foto Beskyd - Jiřímu Jurzykowskému 
a  Josefu Frydrychovi za  jejich úžasnou 
tvorbu a výbornou spolupráci. 
Jablunkovské centrum kultury a informací 

Minikuchařka vánočních 
pokrmů z Trojmezí

Díky projektu Mezinárodní vánoční jarmark na Trojmezí, kte-
rý se uskutečnil za finanční podpory z rozpočtu Moravskoslez-
ského kraje, vznikla krásná knížečka - Minikuchařka vánočních 
pokrmů z  Trojmezí, o  jejíž vydání se zasloužilo Jablunkovské 
centrum kultury a informací. Jsou zde původní, tradiční recep-
ty, ale i recepty novodobější, které si rádi dopřáváme v průbě-
hu vánočních svátků. Jsou přímo od vás obyvatel jablunkov-
ského regionu, ale také od našich sousedů z Čierneho, partner-
ského Kysuckého Nového Mesta, nebo partnerského Gogolina, 
z Wisły a Istebné. Pokud jste zvědaví, co dobrého se vaří na vá-
noční stůl u sousedů, můžete se pro kuchařku zastavit u nás 
v Jablunkovském centru kultury a informací. � JACKi




